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Mene tekel...
Dániel könyvének elbeszélése 

szerint Belsacar babiloni király 
egy lakomáján kéz jelent meg és 
ezeket irta a falra: „Mene tekel 
ufarszin“ vagyis „ megszámlált, 
megmért töredékek“. E szavakat 
senki se tudta megfejteni, inig vég 
re Dánielt hívták elő, aki azokat 
úgy magyarázta, hogy Belsacar 
uralkodásának napjai megvannak 
számlálva. Belsaoart megmérték, 
könnyűnek találták, s megmagya 
rázták neki, hogy birodálmát ősz- 
szó fogják törni és a perzsáknak 
és médeknek adják. Még ugyana­
zon éjjel, mondja Dániel könyve, 
megöletett Belsacar, a khaldeusok 
királya.

Mene tekel ufarszin ! Ez intő 
szózat, e fenyegető rémes kéz által 
leirt mondat megjelent most ha­
zánk egén is. Vig lakoma és dő­
zsölés közt tölté el a nemzet 30 
évig idejét. Kormányai, társadalma 
mit sem törődtek a nemzet sorsá­
val, jövőjével.

A kormányok keveset törőd­
tek a néppel, a túl magas adóval a 
népet tönkre tették, a protekeziós 
rendszerrel pedig a korrupezió csi­
ráit vetették el, a nepotizmus és 
hatalmi túlkapásokkal pedig telje­
sen enerválták a közszellernot.

Megromlott, büzhödt lön a légkör, 
s inig egyesek a biin fertőjében 
lubiczkolva, magas állásra tettek 
szert, addig a becsületesek az igaz­
ság ős jog pajzsával küzdve, egy- 
től-egyig elhullottak, avagy bele­
szédültek a miazmás párákkal te­
litett örvénybe, honnan a becste­
lenség árán kerülhettek csak ki, 
hogy méltóvá legyenek a kornak 
és az embereknek, kik e kort meg­
teremtették.

Hozzájárult ehhez a természeti 
csapások egész serege. Tűzvész, ár­
víz, íiloxera, dögvész, rósz termés, 
mind sorra látogatták a virágzó 
Kanaán földjét, s a tej jel-mézzel 
íbj.yó. ország földjére a nép kese­
rű könyje hullott, az elégedetlen­
ség könyje, az ínség és nyomor 
könycseppje.

A régi rómaiak is azt kiáltot­
ták : „Tanem et circenses!“ igen, 
ma is kiálthatják : „Kenyerei a nép 
nek !“ A társadalmi viszonyok ak­
tént alakultak ma, hogy a tulma- 
gas igények, a kényelemszeretet 
megteremtették az önmagával való 
meghasonlását minden embernek. 
„Nem boldog a magyar“ — mon­
da Szemere. Hogyan lenne az, ha 
nincs megelégedve sorsával. Mu- 
assatok egy embert széles e hazá­
ján, ki azt mondaná: Sorsommal 
teljesen meg vagyok elégedve, 
nincs semmi kívánságom!“

Az elégedetlenség, a felszapo­
rodott emberiség, — hisz egyik a 
másikától nem tud megélni, — a 
proletárizmus, a tudományok után 
való «zomj, vadászat az értelmiség 
fakultásai után, a nagyravágyás, 
magasabbra törekvés vágya : szül­
ték az úgynevezett szocziálizinust.

Ez ideál, eszménykép, de so­
ha ki nem vihető. Az aranykómláz, 
a bölcsek köve, perpetuum mobile, 
a szellemvilág titka, az emberi vé­
ges ész által létre nein hozhatók 
épugy a szocziál izmus a maga va­
lójában, azokkal a directivákkal, 
melyeket a „vezérek“ hangoztat­
nak, avagy a szocziálizmus meg­
teremtői : Marx, Lassalle, stb. hir­
dettek, soha ki nem vihető. A szo- 
cziálizmus elveszett abban a pilla­
natban, midőn hazát és Istent nem is 
mer. Áz„ubibeno, ibi patria“ elvét 
szánkezionálni nem lehet Megáll­
hat ez individuális okokból itt-ott, 
de mint suprema lex nem jogosult, 
sőt nem észszerű.

Mi a haza ? Azt mondják, egy 
darab fold, a szó az fogalom. Mi 
az Isten ? Láthatlan lény, ki a ter­
mészet ura és igazgatja a világot, 
a nagy mindenségei. Tehát az is 
fogalom. Hisz fogalom a szeretet, 
hűség, gond, bánat, öröm, harag, 
irigység, bosszúság, minden, a mit 
érzékeinkkel föl nem foghatunk. 
Pedig tudjuk, hogy léteznek. Miért
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Az uj Francilion.
(Folyt, ón vóge.)

Lássa asszonyom, kegyed ideálja 
iránti elvakultságában férjét oly ostobának 
látja, hogy az l’ertőyvel való kaczórkodá- 
sát nem vette észre. Az őszinteséget én is 
azzal viszonozom s kinyilatkoztatom, hogy 
nagyon is jól látom, hogy Fertőy sokkal 
is bizalmasabb kegyed iránt, mint hát, 
mondjuk azt az etikette megengedné. Azt 
is látom, hogy kogyed azonban egy csep­
pet sem gyöngébb ő hozzá, mind azt, 
mondjuk a hitvesi, vagy női önérzet meg­
engedné. Éppen azért eddig se volt kifo­
gásom az önök, mondjuk bizalmas barát­
sága ellen s a jövőben se lesz.

Az aszonykát már boszantotta a báró 
szemtelen elbizakodottsága s úgy találta, 
hogy ha ez továbbra is megmarad kiálha- 
tatlansága mellett, nagyon könnyen nevet­
ségessé válhatok. Még egy kísérletet tett

még egy kirohanást. Mindenekelőtt gúnyo­
san felkaczagott.

— Hát ön még mindig bízik, báró, 
bízik. Nem találja egy kicsit furcsának 
kettőnk helyzetét ? Én őszintén beismerem, 
hogy nem szeretem, megcsaltam, bizonyí­
tékokat sorolok fel hűtlenségem mellett. 
Higyje el, hogy két éjjelen keresztül gon­
dolkoztam, inig eltudtam magamat hatá­
rozni, hogy megvallok ön előtt mindent. 
El voltam rá készülve, hogy az első beis­
merő szó után rögtön megsemmisít, de 
arra is, hogy ön mint gentleman iszonyú­
an felháborodik s saját maga proponálja, 
hogy váljunk el. De, úgy látszik, ón önt 
ebben is félreismertem, mert ön so nem 
férj, sem nem gentleman. S meg sem sem­
misít, de még csak fel se háborodik, ha­
nem az én önérzetemre hivatkozva, nem 
hisz képesnek arra, hogy megcsaljam. 
Lássa báró, maga a legpipogyább ember, 
a kit valaha életemben ismertem s egy 
ilyen embernek pedig nem akarok a neje 
maradni. Ha nem hiszi el, hogy megcsal­
tam, ám jó, hát a szomoláttára fogom 
megcsalni.

Aa utolsó szavakat már olyan -lmlá 
rozottan mondta a báróné, hogy az a ki- 
állhatatlan ember meghökkent egy perezro. 
Nem is várta be, hogy tovább is mondja, 
mert oda állott a bárónő elé, megfogta 
mindakét kezét s merően a szemébe 
nézett.

— Asszonyom 1 Kegyed mocsoktala- 
nul kapta a Keresztély báró nevet s most 
még mocsoktalanul vehetem azt vissza. 
Kegyed hü maradt hozzám a mai napig 
s nem csalt meg, mert egy olyan asszony, 
aki beismeri, hogy férjét már megcsalta, 
az ilyen asszony még nem csalta meg, 
hanem csak ezután akarja megcsalni.

Nos tehát beleegyezem a válásba. 
Váljunk el addig, amig nem tagadja, hogy 
megcsalt.

Meghívás.
A laphoz hívtak munkatársnak. 
Oh, milyen nagy kitüntetési 
Hisz a mit Írtam, egynéhány dal, 
Egy pár csengő rim az egész.
Ifjú lanton szorolmi ének,
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ne lehelne a haza fogalma megtes­
tesítve abban a darab földben, a 
rögben, mellhez kötve vágjunk? 
Miért ne lehetne az Isten fogalma 
megtestesítve a napban, égben, 
holdban, csillagokban, vagy a ter­
mészet bármely alkotásában? Tud­
juk, hogy létezik, hinnünk kell 
egy felsőbb lényben, a ki a termé­
szetet csodás művészettel rendezi 
és fenntartja. A mely népből kivesz 
a hit, az Isten szeretető, tisztelete, 
az a nép elpusztul, mint az a nö­
vény, mely éltető napot nem kap, 
s a föld nein táplálja nedveivel. 
Diderot azt Írja a ,,Pensóes philo- 
sophiques“ cziinü munkájában: 
„Ami engem illet, én az atheuso- 
kat kipusztitanáin a föld színéről.“

Ezzel homlokegyenest gondol­
kozik dr. 1 lolbach „Systeme de la 
nature“ czimü munkájának II. kö­
tetében : „E nevet Isten, száműz­
ni kellene azok nyelvéből, kik 
azért beszélnek, hogy megértsék 
egymást; ez egy elvont szé), melyet 
a tudatlanság talált fel.“

Toussaint „Les Moeurs,“ cziinü 
müvében sokkal inkább feltétele­
zi az Isten létezését: „Hogy léte­
zik-e Isten, azt hiszem, oly igazság, 
melyet a hosszas vizsgálódás még 
inkább elhomályosít.“

Szomorúan látjuk, hogy nap­
jainkban az Istenbe vetett hit, a 
bizodalom, a vallás igéi mind pusz 
tolnak a népből. Oly szekták ke­
letkeznek, melyek az ész vallását 
helyezik előtérbe, pedig tudhatnák, 
hogy a világon leginkább az ész 
jön önmagával ellenmondásba.

Socrates, a kiről azt állítják, 
hogy ő találta föl a morált, kije­
lenté, hogy egy dolog van, a mit 
biztosan tud s ez az, hogy sem­
mit sem tud. Sejtette az Istenség 
egységét s ezért mint Istentelent 
halálra ítélték. Plátó, a görög vi­
lág egyik lángelméje, Istennek ne­
vezte az eget, földet csillagokat. 
Metaphórai ban egész halmaz ellent 
mondó állításai vannak. Aristote­
les azt állttá, hogy a világ öröktől

Mely csalfa szivén kesereg . . . 
Hogy értené meg a közönség, 
Mikor még Ű sem érti meg V

Újságíró 1 hisz hangzatos név, 
Tekintély is van, ép elég:
Ila szót emel, tán szerteharsog, 
tí rá visszazug a messzeség.
Ha lelkesít, ha gyújt, ha korhol, 
Ha ábrándokba ringat el:
Talán egy nemzet csügg az ajkán, 
S megérti tán milljó kebel.

Nemes czéllal tollat ragadni,
Nagy eszmékért hevülni szép!
Ah, régi álom i a jelen kor 
Mindent, mi szent volt, összotép. 
Mert most a párttusák sarában 
Nem egy felejt szent czélt, hazát, 
Csak hogy, bár durva eszközökkel, 
Kivívja öndiadalát.

Zsoldosharvzosként síkra, szállva, 
Nem egy küzd bérelt elvekéi-,
Es ezt is könnyen sutba vágja, 
lia másutt tán dusabb a bér; . ..

fogva van, hogy kezdete nem volt 
és vége nem Ívsz, hogy létezik egy 
kezdetleges erő, mely Isten. Foly­
tathatnám a hasonlatokat Zénó a 
stoikusok alapítója, Ariston, Aris­
tippus, Epikur, Clitomachus, Cice­
ro philosophálásaival, de elég eb­
ből ennyi, hogy bebizonyítsam azt, 
mennyire a romlás lejtőjére lépett 
az a nép, mely Istent és vallást 
nem hisz.

Egyes népbolonditóx, az úgy­
nevezett honmentő szocziálista ági 
tátorok a buta népnél tért hódit- 
nak a tóvtanok terjesztésével, de a 
józanabb, tanultabb nép elfordul 
az ál-apostoloktól és undorral ta­
szítja el magától.

Téves az a hit, hogy a felvi- 
lágosodottság és tudás szellemével 
terjed a szocziálizmus. Az a nép, 
mely újságot és könyvet olvas, ha­
marabb lenne szocziálistává, mint 
a tudatlan? Ez alapjában téves hit. 
A sötétség és butaság ködébe 
könnyebben betéved a métely hin­
tő k tana, mint a felvilágosodott és 
tanult emberek szel lem világába.

Hazánk felett megjelent a ré­
mes kéz, felirá, hogy „Mene tekel“ 
Ne adja az Isten, hogy e vésztjósló 
szavak beteljesedjenek, mert ez 
hazánk összetörését, szétzilálását, 
pusztulását jelentené. Ne legyen 
hazáik Babylonia, melyet felda­
raboltak az ellen seregei.

Legyen most a vész közeled­
tével mindenki talpon, térjen eszé­
re, inig nem késő, legyen minden­
ki magyar, szeresse e hazát, mely­
nek minden röge vérrel öntözött, 
űzze el agyából azokat a gondo­
latokat, melyeket a szocziálialita 
mond : „egy mindenért, minden 
egyért“. H így jen istenben, ne káro­
molja vallását, térítse észre megte- 
velyedett szomszédját, legyen azon 
hogy o sokai szenvedett haza ezer- 
évi viszou igságos idő után ne ke­
rüljön a „Mene te kel1' sorsára, ala­
pítsuk meg a késő utódoknak az 
uj ezredév béke-templomát, hol a 
testvéri és felebaráti szeretet szent

— Oh, hagyjatok tovább dalolnom 
Magamban, ismeretlenül,
Szivem nem rabja büszke vágynak,
S hiú fényért soh’ sem heviil.

Igaz, hogy olykor, csendes órán 
Dicsőségről is álmodom,
Babérról, melyet az utókor 
Egyszer talán — síromra fon . . .
De elhamvasztják ezt a lángol.
A gond, a küzdés, a jelen . . .
S a lángból meg marad üszőknek 
Egy mélabus kis énekem.

S mint pillangót, szárnynak bocsátók 
Egy-kettőt c dalok közül,
Ha útjában talál virágot,
Rajt, megpihen s tovább röpül.
Ila meg zord pusztaságra téved, 
Akkor alóltan földre hull,
Egyet Iebbent piczinyke szárnya,
És összerándúl és kimúl . . .

Fehér Jenő.

melege élteti u szivekben n ré­
ti lányt, mely minden embornok tíz 
élete, mindene.

Magyar, szeresd a hazát és 
Istent!

Hire k.
— Dr. Szaplonozay Manó, So­

mogy vármegye tevékeny főorvosa, az 
orsz. közegészségügyi tanács tagjává nevez­
tetett ki. Köz tisztelet- és szeretetbon álló 
főorvosunk eme kitüntetését, megvagyunk 
róla győződve, hogy somogy megye orvosi 
kara örömmel vette tudomásul, s mi is 
szívből csatlakozunk azok öröméhez.

— Hymen. Molvay László komiósdi 
körjegyző eljegyezte Cserta Erzsiké kis­
asszonyt Szombathelyről. Gratulálunk!

— Meglőtt főbíró. Hogyessy János 
szigetvári főszolgabírót, — mint sajnálattal 
értesülünk — a műit héten este vadászat 
alkalmával a mozsgai erdőkei ülő bal karján 
és álián seréttel megsebesítette. Mondják, 
hogy a főbírót az erdőkerülő fatolvajnak 
nézte a sötétben, különben, hogy boszu, 
vagy vélotlonség esető forog-o fenn, azt a 
folyamatban levő vizsgálat van hivatva 
kideríteni.

— A szabadság ünneplése. Stei­
ner Dávid tanító vezetése alatt álló ba- 
bóosai izr iskola, mint tudósítónk írja, e 
hó 11-én ünnepelte meg a magyar alkot­
mány helyreállításának ötvenedik évfor­
dulóját, nagyszámú közönség jelenléte mel­
lett. Isteni tisztelet után Mandler Paula 
növendék igen szép imát mondott az ural­
kodóház és a hazáért. Dr. Shwarcz Ernő 
iskolaszóki elnök megható szavakban 
ecsetelte a nap jelentőségét. Krausz Re­
gina, Fiséból' Jóska és Läufer Irén nö­
vendékek alkalmi verseket szavaltak ol 
hatásosan. A növendékekből alakult da­
lárda a Hymnus-t és Szózat-ot énekelte.

— Kinevezés. Az Első Magyar Ál­
talános Biztosító Társaság főfelügyelője a 
napokban Barcson járt, mely alkalommal 
Fried Lajos ismert tekintélyes kereskedőt 
a társaság kerületi ügynökévé nevezte ki, 
kiről megvagyunk győződve, hogy úgy a 
közönség, valamint a társaság érdekeit 
egyforma hű odaadással képviseli.

— A szuloki gyógyszertárt 
Szeghy István eddigi tulajdonosától halasi 
Nagy Béla gyógyszerész vette meg örök 
áron.

— Balatonmenti fürdőtelepek.
Néhány év óta a Balaton mentén egész sereg 
kis fürdőtolep létesült úgy egyesek, mint 
részvénytársaságok kezdeményezésére, s 
néhány ezek közül rendkívül gyorsan hó­
dította meg a közönséget. Pedig ez rend­
kívüli dolog nálunk, a hol mindenki, ha 
csak teheti, a külföldi fürdőkre viszi a 
pénzét, mert ott kellemesebb szórakozást, 
nyer érte. A mióta gróf Széchenyi Imre 
és Viktor Balaton-Földvárt létesítették, a 
többi községek is belátták, hogy nékik is 
kellene valamit tenni a saját érdekükben, 
s egymásután kezdték kiépíteni a Balaton 
partját, s hogy a közönséget még jobban 
vonzzák, a lakások és élelmezés árát rend­
kívül olcsó árban szabták meg, hogy a 
szegényebb közönségnek is alkalmat ad­
janak az üdülésre. Ekkor azonban a kö­
zönség azzal állt elő, hug> rendkívül ké­
nyelmetlen nekik a somogyi állomásokról 
a zalai partokon levő fiivdőtelepekrc eljutni, 
muri nincs jó összeköttetés a vonatuk s a
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Az összes 60,000 nyeremény
jegyzéke.

a legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben

1.000,000 korona.
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A második nagy magyar kir. osztálysorsjA 
ték nemsokára ismét megkezdődik és

100,000 újból 50,000
nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyevomónyjogyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele föltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 
sorsjegyeket a torvszoiü eredeti árban és pedig:
egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegy 6.— frt 
. fél .... . 3.- ,
» negyed „ „ 1.50 „
„ nyolezad „ „ —.75 .

küldünk szót utánvéttel vagy a pénz olőlegos be­
küldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevő­
inknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelke­
zésre. Amint ismeretes, a húzások a magyar kir. 
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse
kedvezett fóárudánknak az I-ső magyar királyi 
osztály sorsjátékban, a mennyiben már az előző
osztályokban (az első öt osztályban) 100.000, 
30.000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 
500 és 300 koronás nyereményt nyertek fő- 
árudánkban, melyeket a szerencsés nyerők­
nek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a Il-ik magy. kir. osz­
tálysorsjáték l-ső húzásához, a megrendeléseket 
mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első 
sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri figyelmez­
tetésünkre, hogy röviddel az első osztályú húzás 
előtt az első osztályú sorsjegyek elkelnek; és iga 
zunk is volt, mert még közvetlen az első osstály 
húzása előtt a bel- és külföld elárasztott bennün­
ket rondolményokkel olyannyira, hogy a későn 
érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem esz­
közölhettük.

Kérjük tehát a rundolményokot az első osz­
tályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 21-éig
hozzánk beküldeni, mert csak az esetben Ígérhet­
jük ezek biztos eszközlését.

Török A. és Tsa
a magy. kir. szab. osztálysors­

játék főelárusítói.

Budapesti
V. Váczi-körut 4/A.

REINPKECHT
BUDAI „FIUME“ SZÁLLODA

(ezelőtt „Corso“ szálloda.
Budapest, II. kér. Fö-ut.
Újonnan átalakított és dúsan beren­
dezett vendégszobák. Éttermek és 
kávéházi helyiségek a legnagyobb 
kényelemmel berendezve. Farnczia 
és magyar konyha. Kitűnő eredeti 
és hamisítatlan borok. Kőbányai 
részvény serfőződoi sör, legjutányo- 
sabb árak, figyelmes kiszolgálás.

Megnyitás f. é. május 1-én. 
Tisztelettel

REINPKECHT szálloda-tulajdonos.
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.Via pit tatot! 1870. évben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát ruhaszövetek, nindenneinii vásznak, atlasz-szatinok 
és voilokban.

Nagy raktár bőr. czipészkellókek és szerszámok, továbbá szíjgyártó, nyerges-kellékek és
lószenszámwereféichen.

Szinte berendezett raktár több elsőrendű gyártmányu

üeréüpároil (6yciüii)
mindennemű

varróg épefißen
•••? V

és ezeknek alkatrészeiből, valamint há,zi telephon alkatrészeiből.
Kapható kerékpárosoknak való harisnya, .sipka és ingek több kivitelben. Elvállal

villamos házi
teljes berendezéséi, továbbá

kerékpár crk javítása
gyorsan és jutányosán eszközöltetik, régi kerékpárok és varrógépek ujjal becse­
réltetnek.

Kerókpárvevők díjmentesen taníttatnak. Kerékpárok és varrógépek

részletfizetés mellett
is eladatatnak egy évi jótállással.

Készpénzfizetés mellett már uj kerékpárok 115 forintért és uj női varrógépek 27 fo­
rintért kaphatók. Megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Kerékpárok kölcsön is adatnak kedvezd teltételek mellett.

Végre biztosításokat betöréseit ellesi ss felvesz, áruraktárak és 
mindennemű keresked Imi üzletek biztosítására a „Hazai Általános Bizto­
sitó Részvény-Társaság4, részére. ........... . 4 .v n Kiváló tisztelettel

Scfiiesinger 'HHimos.
Nyomatott Barcson Skribauek Géza könyvnyomdájában. 1808
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gőzhajói Avatok között. A balatoni gőz ha­
józási vállalat niegszivlcltu a közönség 
kívánságát s a napokban tartott gyűlésén 
elhatározta, hogy a közönség érdekeit elő- 
mozditiarnió, úgy állapítja meg a hajójá­
ratokat, hogy a hajók minden vonathoz 
átjönnek Siófokra, s hogy minden máso­
dik fürdőtelepnél kikötnek, s az utasokat 
partra szállítják. Ezzel lehetővé tették azt, 
hogy a közönségnek az a része, a mely 
csak egy napra szabadul meg a főváros­
ból, — családja körében egy napot eltölt- 
hcssen, s esté már visszatérhessen, a fő­
városba s hivatásának, kötelességének ele­
get tehessen. Mindenesetre figyelemre 
méltó s rendkívül üdvös intézkedés ez a 
balatoni hajózási társulattól, s az áldozat 
a mibe ez neki belekerült, busásan fogja 
a kamatait meghozni, s a balatoni fürdő­
élet is nagyobbmórvü fellendülésnek fog 
örvendeni. R. U.

— A Barcsi Chevra Kadisa által 
1898. évi február 9-én tartott Purim bálon 
a következő urak fizettek fölül : Krausz 
Albert Babóesa 1 frt. Bacher Mór Barcs
1 frt. Stern Lajos és Hugó 1 frt. Spitzer 
Lipót í frt. Leichter Lajos 50 kr. Krern- 
zior Mór 1 frt. Somogyi János 2 frt. De­
utsch Izidor 3 frt. Dr. Kronberger Adolf 
3 frt. Özv. Kremzir Johanna 2 frt. Brodszky 
Csokonya 1 frt. Kertész Lajos Barcs 50 
kr., Politzer Géza Nagy-Korpád 9 forint, 
Dornor Andor Barcs 5 frt, Weiller Géza 
Pta-Aranyos 1 frt, Fuchs családja Barcs 
5 frt, Reich Emil Barcs 2 frt, Steinei 
Ferencz Slebina 10 frt, Picker Frigyes 
Barcs 3 frt, Kondrát Imre 50 kr., Ritt 
meiszter N. 1 frt, Lakenbacher Salamon
2 frt, összesen 55 frt 50 kr.

— Esküvő. FreyVVllmos ur tíarcs- 
telepről f. ó. május hó 10-én tartja eskü­
vőjét Horovitz Gizella kisasszonynyal ti 
marczali izf. imaházban.

Szélcsend. A legutóbbi horvát 
sarokban történt tüzeset óta, eddig újabb 
tüzeset nem fordult elő Barcson, s hogy a 
gyújtogatások többé ne ismétlődhesse­
nek a községi hatóság a legnagyobb 
szabású óvintézkedéseket tétette meg.

— Rakár kimutatása a magyar 
leszámítoló-és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet 1. hó 15-én 61240 mm. 
424050 biztosítási érték. Boraktárlás f. hó 
15-től 31-ig 16091 mm. 108650 bizt. érték, 
össz. 77337 mm. 532700 biztosítási érték.
K iraki áriás f. Író 15-től 31-ig 26111 mm. 
167000 biztosítási érték. Készlet f. hó 31-én 
51226 mm. 365700 biztosítási érték. Rész 
létezés : 8551 mm. búza 2083 mm. rozs 
171 mm. árpa 1869 mm. zab 35549 mm. 
tengeri 181 métermázsa hüvelyesek 
2822 métermázsa, különféle. Barcstelep 
1898 márczius hó 16-án. A magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó-bank barcsi raktárai.

— Magyar osztálysorsjáték sora- 
jöffyakct eredeti árakon ad el a Pesti 
magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete, 
Budapesten. Az itt vásárolt sorsjegyekre 
esett a legtöbb fő- és melléknyeremény. 
Kzen intézet csak a tőle vett és ezégévol 
ellátott nyerősorsjegyeket váltja be. A 
sorsjegyeket utánvéttel is küldik. Mielőbbi 
megrendelés már azért is ajánlatos, mert 
a kereslet rendkívül nagy.

Olvasóink, de különösen a bicik­
li-sport kedvelőinek figyelmébe ajánljuk 
Schlesinger Vilmos tekintélyes barcsi keres­
kedőnek lapunkban megjelent hirdetését. 
Minden esetre biciklistáink előnyösen ve-

Aprilis 17.
szik tudomásul, hogy akadt 
vállalkozó ezég városunkban, 
jó gyártmányú kerékpárt valamint hozzá 
való részeket tart raktáron, s ki javításo­
kat is eszközöl. Reméljük, hogy biciklis­
táink — saját érdekükben is — a neve­
zett kereskedőt minél nagyobb pártfogás­
ban fogják részesíteni.

CSARNOK.

Becsben.
— Útirajz. —

Irta : Banovszky Gyula.*

Mindketten már néhányszor voltunk 
a császárvárosban s igy meglehetősen tá­
jékozva valánk.

Ez időszerűit csak két napot telhet­
tünk Bécsben, mert tovább szándékoztunk 
utazni.

E rövid időt is természetesen felhasz­
náltuk, hogy szétnézzünk az örökké pezs­
gő bécsi ólet közepette. 

t Szállodánk a belvárosban, a Johan- 
I nes-Gasseban feküdt. Alig, hogy megér­
keztünk ide, már ki is léptünk a szállodá­
ból és néhány kisebb utczán elhaladva, a 
szép Parkringre értünk.

egy szolid, az első lóháton ülve, jobbját áldói ag ki­
ki többféle nyújtva, az utóbbi pedig álló helyzetben 

jogarral baljában ábrázoltalak.
A népkertbcii sétáltunk azután. Gyö­

nyörű virág ültetvényei, árnyas fasorai és 
szökőkutjai igen kellemes benyomást tet­
tek reánk.

Nagy számit elegáns közönség sétált 
a parkban, hol a csinos kávéház előtt 
Strauss kedvelt zenekara játszott.

A park közepén áll a görög stylbon 
épült, Theseus templom, melyben Canova 
remek müve látható: Theseus és a mino- 
taurus közötti küzdelmet ábrázolva

A templomot oszlopsorok díszítik és 
a szobor csoportozat már hatalmas ará­
nyainál fogva is meglepő, maga Theseus 
alakja mintegy 9 láb magas, hatalmas 
doronggal felemelt karjaiban tör a már 
roskadozó szörnyre.

Kellemes idő lévén, a park sétálói 
még szaporodtak. Több előkelő társaságot 
lehetett a közönség közt felismerni, sok 

atonatiszt is volt jelen, Stransz pedig a 
legújabb keringő kel húzta.

A parkból a szomszédos Franzens- 
ringre tértünk át. Ez még sokkal szebb 
lesz mint a többi körút. Egész sora ké­
szült itt a monumentális épületeknek. Egy 
rószök már akkor is kész volt, mint a csá-

Hatalmas épületek húzódnak végig o szári múzeumok, az uj egyetem: épülőben
sfes "y utf’,me|y '«én élént. Köze- voltak az uj viroslja, a parUment

é“.S? k?.CS1 es tramwiiy zöl‘Sött- körű- uj udvari színház, 
lőttünk pedig számtalan járó-kelő mozgott I * Pll, ,Benéztünk a Stadíparkba, mely a .T' méÜ<l=6p

1 y a nagyszerű fogadalmi templom. Góth íz­
lésben épült két hatalmas tornya van, 
mindegyik 300 láb magas. Az építési költ­
ség meghaladta a négy milliót.

E templom közadakozásból épült, há­
lakép, hogy egy a király Ő felsége ellen 
intézett merénylet szerencsére meghiúsult.

Ismeretes, hogy Ö felsége 1853. fel). 
18-ikán egy Libéuyi nevű szabó legény 
által megtámadtatok, épen midőn a Frau- 
zenstbor bástyán sétált gróf 0‘Donnol 
száimysegéde kíséretében. Egy távolabb 
álló szegény asszony, kinek neve ismeret­
len maradt — ijédten felsikoltott, látva a 
merénylő tőrét az uralkodó mellett felvil­
lanni, mire a király hirtelen félre nézett 
és a gyilkos elhibázta a czélt, tőre csak

Farkring egyik oldalán terül el. Szép Cur 
salonjával hasonlít a budapesti Erzsébet­
ién sétányhoz.

A mint a parkból kiléptünk épen 
akkor gázolt el egy munkás embert egy 
vágtató bérkocsi. A szerencsétlent fello­
csolta egy rendőr; persze nagy embercső­
dület fogta körül. A bérkocsi, elrobogott 
a távolban.

Később a munkás embert elszállito- 
ták, a sok kiváncsi is szétoszlott, velük mi 
is és az utczai élet ismét a rendes képet 
mutatta.

Egy kényelmes omnibusz kebelébe 
ogadotl minket is. Ezen haladtunk azu­

tán Kolowrát- Kárntimer- és Opern ringen
oi,erz6i6tt ?• ä mL«

( gesz a császári Burgig, a Burgring ele- { 
jón leszálltunk.

Itt vannak mindjárt a Burg előtt a 
palotakert, aranyozott hegyű vasrácsozat­
tal körülvéve, azután egy nagy szellős tél 
melyen két óriási lovag szobor áll egymás­
sal szemben, Ferencz Károly főhcrczegé 
és Savoyai Jenő herczegé. E nagy tér 
másik oldalán a népkort terül el, szintén 
aranyozott hogyü vasrácsozattal kerítve.

A Burg kevés külső diszszel bir.
Azonnal felismerhető, hogy az egész ren­
geteg nagy épület, évszázadokon át, a leg 
különfélébb építkezések által jött létre,
Eredetileg bástyáé, árkos vár volt, időjár­
tával annyit ragasztottak hozzá, mig egy 
kis várossá lett. A svoiczi udvar, a trac­
es Leopoldinus, a birodalmi kanczellária, 
az Amália udvar, a lovagló, a színház, a 
könyvtár sat. igy keletkeztek.

A császári laknak több udvara van, 
ezek közül kettőn szobrok emelkednek és 
pedig a József téren: József császár, a 
Feroncztóreu: Ferencz császár szobra.

Mindkettő szintén érez bői készült és

* Uiwoii bzövvgii munkált fölhasználásával.

Vasuti ine 11 etrer

Barcsról indul:
Kanizsára . . reggel 8 óra 45

„ délelőtt 11 „ 05
n este 9 „ 15

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 ,, 81

« „ délután 5 „ 15
Pakráczra . reggel e 16

„ este 5 ; 20
Somogy-Szobbra reggel 4 Yl 16

„ délután 1 „ 20

Barcsra érkezik:
Kanizsáról . . reggel 7 óra 21

» délután 4 „ 50
„ este 9 „ 55

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 „ 51

•< „ este 8 „ 55
Pákráczról . . délelőtt 10 „ 53

» este 8 „ 05
Somogy-Szobbról délben 12 „ 28

» este 8 „ 35

perez.

perc*.

f •
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B*en sorsjáték 6 osztályra osztott össanyereménye
a következő':

kori. n:i
1 „Ämuy á (>OU,UiM
1 nyeremény „ 4UU.(h)0

yy

yy

yy

yy

yy

yy
yy

yy

„ 2üu,uoo 
„ iou,noo
yy

yy

yy

yy

yy

yy

90,000 
80,000 
70,000 
60,1 MK) 
40,000 
30,000

7
3

31
67

3
432
763

1238
90

yy

yy

korona
nyeremény á 24,(HM) 

20,(XX) 
15,000 
10,(XX) 
5,000 
3,000 
2,000 
1,000 

500 
300

yy

yy

yy
yy

yy
yy

yy

yy

I

?(l7Ü° nyeren)é“y> 200 kor., 3900 nyeremény a 170 kor. 
oiw\ nyerem«n-v ® 130 kor., 50 nyeremény á 10n kor. O.KX) nyeremény ä 80 kor., 2000 nyeremény A 40 kor.

50,000 nyeremény 
13.160,000 korona összegben.

A legnagyobb nyeremény,
— ___ ___________ ■ ■ ■ u

Maoyar királyi szabadalmazott
osztálysorsjátók főelárusitó helye.

Kiküldők niAiívéttel vagy a betétösszeg előleges bekül­
dése ellen (postautalványnyal vagy ajánlott levélben.)

I. osztályú eredeti sorsjegyet 
ggy egqsz egy fél egy negyed egy nyolcxad 
6- frt. 3 — frt. 150 frt. — 75 kr.

A hivatal - ivrv minden megrendelőnek ingyen mollókeltetik. A hu- 
znsjvgv. mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával 
megbízott föelárusitónak

BIHARI EDE BUDAPEST, Kerepesi-nt 20. beküldeni.
a legszerencsésebb esetben

o n a

i

m

majdnem egészen uj állapotban nagyon jutányos áron eladandó 

Továbbá ugyanott egy 2 kovácstüzliöz való

(ventilátor) szintén olcsón kapható. 
Czim: a kiadóhivatalban.


